

# 爱在重阳 暖在欧阳

## ——欧阳路街道庆祝重阳节系列活动扫描

记者 武钢 整理

“

一场大型民俗展示活动拉开了今年欧阳路街道庆祝重阳节系列活动的序幕。重阳节前夕,与往年一样,欧阳路街道各级领导以各种形式慰问辖区内的老年居民和养老院的老人们,街道各个职能部门和辖区企业为老年居民提供许多温馨、实用的便民服务;与往年不一样的是,今年首次举办了大型民俗展示活动,让老人们回忆起孩提时代的欢乐时光,更加感受到我国传统文化的源远流长和强大的生命力。

### No.1 九九重阳大联欢

菊吐清香庆重阳,情满日月共举觞。伴随着金风送爽的季节,欧阳路街道举办“九九重阳添福寿,年年相逢夕阳红”重阳大联欢活动,100多位老年人欢聚在综合为老中心,一起喜迎重阳联欢会。

活动在开场舞蹈《火火的中国》中拉开序幕。紧接着是舞蹈队带来的舞蹈《摩登华尔兹》,柔力球队带来健身舞《青春韵律》,金秋艺术团带来的《孝和中国》等。现场气氛其乐融融,老年朋友们纷纷展示自己的才能,一边欣赏节目,一边老友畅聊,非常欢乐祥和。同时,社区服务办还为每位老人送上了重阳糕,送去节日慰问。

此次活动在欢声笑语中圆满结束,不仅弘扬了中华民族的传统美德,同时让老人们通过一起欢度属于自己的节日,感受到了社区大家庭的温暖和快乐。



### No.2 特扶家庭不遗忘

为了大力弘扬中华民族“尊老敬老爱老”的传统美德,欧阳路街道计划生育协会在欧阳路社区文化活动中心举办了虹口区计生基层群众自治活动“爱在重阳暖在欧阳”文艺演出,100名特扶家庭居民和志愿者参加此次活动。

舞蹈《快乐的牧羊人》拉开了“爱在重阳暖在欧阳”活动的帷幕,炫目的舞姿体现了节日的喜悦;沪剧、越剧满足了老人的专爱;悠扬的笛声让人仿佛置身于其境,让人陶醉;萨克斯浪漫的旋律,节奏流畅饱满圆润,温柔情怀,集聚感染力;男女独唱、朗诵声情并茂,赢得了阵阵掌声和连连的喝彩声,全场洋溢着温馨的笑容;演出过程中穿插了中国之最的有奖猜谜,谜面吸引人,谜底受教予人,同时也将老人的情趣推向了高潮,大家纷纷表示在快乐中增长了知识。

活动接近尾声,“爱在重阳暖在欧阳”活动在全体大合唱“没有共产党就没有新中国”的嘹亮歌声中划上了圆满的句号。

此次活动使居民们进一步加深了对中华民族“尊老敬老爱老”传统美德的理解。相聚的时光总是短暂,但居民们铭记中华民族文化永恒经典的同时,不仅分享了快乐时光,还品尝到了活动主办方特意为老人们准备了暖心糕点,大家衷心祝愿老年居民们健康、顺意、安详、快乐!



### No.3 看望敬老院老人



“九九重阳”佳节前夕,欧阳路街道领导在老龄工作人员的陪同下,前往坐落在欧阳中心区域的祥云敬老院以及欧祥敬老院,慰问在住老人,给每位老人们送去一份节日的祝福。

刚踏进敬老院,等候已久的老人们迎了上来,他们兴奋不已。有的老人说:“晓得今朝街道领导要与阿拉老人们一道欢度节日,阿拉吃好早饭就搬了矮凳早早等在门口了。”许多老人还说,平常这个时间大家都在房间内休息,那天根本没有睡意,只盼着街道领导和老朋友们早点来热闹热闹。

“重阳节快到了,今天我代表欧阳路街道来看望大家,祝大家生活幸福!健康长寿!”街道领导亲切地和老人们一一握手,并询问他们的生活情况和身体状况,同时将每一份重阳节慰问品亲手送到老人手中。老人们激动不已,纷纷感谢党和政府给予他们的关怀与温暖,整个敬老院里洋溢着快乐的气氛。

两所敬老院的院长纷纷对街道领导的慰问和关爱深表感谢。街道领导提醒敬老院工作人员天气转凉,要切实做好预防工作,同时还要一如既往地关心老人,确保他们生活幸福,安享晚年。

### No.4 大型民俗展示会



欧阳路街道综合为老服务中心举办的大型民俗展示活动,邀请了5位民俗艺人,为辖区内的老人带来了草编、面人、糖画、香袋和中国结等5种带着浓郁“中国风”的小手工制品,让老人们开开心心地热闹了一回!

“吴阿姨,这口糖公鸡好精神啊!”  
“是哎,刘阿姨,我属鸡,让师傅给我画了一个大公鸡!”

“薰衣草对睡眠好,帮我装个薰衣草的香袋吧!”

“小妹妹,我不要红色的,你帮我编个蓝色的中国结好伐……”

小小的会堂里,老人们看看你的香袋,瞅瞅她的中国结,仿佛瞬间回到了童年时光!

小小手工制品对老人来说是久违了的小情趣,他们沉浸在欢乐时光中,在每个手工师傅桌前流连忘返,仿佛也是对过往时光的恋恋不舍。老人们绽开的笑脸让街道综合为老服务中心工作人员感受到他们对自己过上美好生活的欣慰之情,工作人员纷纷表示希望以后多搞这类的活动。

### No.5 实用便民的服务



欧阳路街道在综合为老服务中心举办了迎重阳大型便民服务项目,集中了诸多深受周边居民喜爱的服务项目。活动当天虽然气温下降,但仍抵挡不住社区居民前来参加活动的热情。

此次活动中,在理发、量血压、量血糖等服务项目摊位前居民们都排起了长龙。除此之外,便民服务项目还涵盖了推拿、扦脚、修伞、磨刀、修小家电、修钟表、

修羊毛衫、修拉链、擦皮鞋等众多服务,也针对了社区居民的需求,提供了盒马鲜生、水产、大米等优惠购物,基本囊括了老年人日常生活的方方面面。

本次活动服务项目涉及21家单位,服务居民500余人。欧阳路街道的便民服务活动已开展多年,老年人的生活逐渐离不开这样的生活服务,因此深受社区和周边老人的一致好评。

### No.6 生动有趣法律课



欧阳路街道在街道社区党建服务中心开展“侨之友”活动,请来捷铭律师事务所的姚娴律师,给欧阳社区的归侨侨眷们上了一节生动有趣的“法律小课堂”——老年人权益保障法律讲座。

结合归侨侨眷的年龄和他们身份的特殊性,姚娴律师从老年再婚相关法律说起,详细解释了遗嘱确立的适用情况以及归侨侨眷们最关心的子女可能涉及到的财产纠纷等问题。

现场互动环节,各位归侨侨眷就姚老师在讲座中提及的案例及老人遗嘱确立免费公证等

问题积极提问。一个小时的时间一晃而过,大家听得津津有味,“一堂课”下来,归侨侨眷们都感觉收获满满。

“模拟法庭小课堂”是上海侨联今年与新阶层人士共同推出的“法律进社区”系列活动,旨在通过“讲述案例——共同讨论”的互动模式让法律走进社区、走近百姓。

讲座结束后,街道为归侨侨眷发放了新鲜出炉的重阳糕,借小小糕点送上满满的重阳节祝福。